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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO CINCO, REALIZADA NO DIA 

VINTE E NOVE DE FEVEREIRO DE 201G, ÀS 

DEZESSETE HORAS, NA CÂMARA 

MUNICIPAL. 

Aos vinte e nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, se realizou na 

sede do Poder Legislativo Municipal , situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro, 

Santa Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número 05, sob a presidência do 

Vereador Hilário Boening , com a presença dos Senhores Vereadores: Adair Lucht, 

Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun , Emilson Vieira da Silva , Elmar Francisco 

Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath , Luiz Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, 

Selene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1° Secretário da Mesa 

Senhor Vereador Arlindo Lagass e o Presidente observando a presença dos Senhores 

Vereadores e da Senhora Vereadora , em nome de Deus declarou aberta a presente 

sessão e convidou para cantar o Hino do Município. A mensagem bíblica escolhida pelo 

Vereador Arlindo Lagass para a sessão se encontra em lsaias, Capítulo 43, Versículos 01 

a 07, do qual fez a leitura. O Presidente convidou que todos de pé fizessem um minuto de 

silêncio face ao falecimento do Presidente da Câmara Municipal de ltarana e Presidente 

da Paróquia da IECLB de Barracão Excelentíssimo Senhor Laudelino Grunewald e do 

Senhor Paulo Gums. Dando prosseguimento à sessão, o Presidente convidou a 

Secretária Municipal de Saúde Senhora Rosilene Stuhr de Souza que foi convocada para 

prestar alguns esclarecimentos a pedido dos Vereadores Elmar Francisco Th(i)m e 

Valdevino Manske. Os Vereadores Elmar Francisco Thom, Roberval Stuhr, Luis Orlando 

de Oliveira, Valdevino Manske, Adilson Espíndula e Selene Jastrow se manifestaram. 

Seguidamente o Presidente colocou em votação a Ata da sessão ordinária n° 04 , 

realizada no dia 29 de fevereiro de 2016, que foi aprovada por unanimidade. Em 

sequencia, o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura do 

Expediente do Dia que constou das seguintes matérias: Projeto de Lei n° 05/2016 ...... que 

altera a lista constante do anexo I da Lei n° 355/1997 do código tributário municipal , 

revoga o artigo 1 o da Lei n° 672/2002 e revoga a Lei 734/2004 e dá outras providências, 
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de af.Jtoria do Prefeito Municipal. Projeto de Lei n° 03/2016 - que dispõe sobre a 

denominação do Centro de Referência de Assistência Social "Edson Agner" em São João 

de Garrafão, de autoria do Vereador Jean Jaques Lauvers. Moção n° 02/2016 - que 

manifesta pesar pelo falecimento do Presidente da Câmara Municipal de ltarana 

Exce!entíssimo Senhor Laudelino Grunewald , de autoria. Ofício PTC. REC. n° 049/2016-

Enca
1
minhando, nos termos do art. 129 do Regimento Interno deste Tribunal de Contas, 

cópiq do parecer Prévio TC-058/2015 , do parecer da Procuradoria Especial de Contas, da 

lnstn~ção Contábi l Conclusiva- ICC n° 231/2013, da Instrução Técnica Conclusiva- ITC 

n° 67!78/2014, prolatados no processo TC-2014/2012, que trata de Prestação de Contas 

Anu~l . exercício de 2011 , da prefeitura municipal de Santa Maria de Jetibá. Após o 

julgafl1ento das contas pelo Poder Legislativo Municipal , solicitamos o encaminhamento a 

esta Corte, nos termos do art. 79 da Lei Complementar n° 621/2012, c/c art. 131 do 

Regi~ento Interno deste Tribunal de Contas, de cópia do ato de julgamento e da ata da 

sess~o correspondente , com relação nominal dos Vereadores presentes e o resultado 

num$rico da votação. Atenciosamente Odislon Souza Barbosa Junior (Secretário Geral 

das ~essões - por delegação - portaria n° 021/2011) . Ofício CCGAB n° 73/2016 -

solicitação de indicação de representantes na 5a Conferência Nacional das Cidades. 

Ord~m dos advogados Seção do Espírito Santo, lbiraçu 11 de janeiro de 2016, ofício n° 

14° !:?ubsessão da OAB- Espírito Santo n° 17/2016- Informando a atual diretoria da 14a 

Sub~eção eleita para o triênio 2016/2018. Encerrada a leitura do Expediente, o Presidente 

encaminhou os Projetos de Lei e de Decreto para as Comissões para exame e parecer. A 

Moç~o segue para a Ordem do Dia da próxima sessão. Quanto ao ofício que solicita 

indic~ção de membros para realizar a 5a Conferência Municipal das Cidades no dia 17 de 

maiq, o Presidente solicitou que os Vereadores se manifestassem e o Vereador Roberval 

Stuhr ficou como titular e o Vereador Arlindo Lagass como suplente. Não havendo 

oradores inscritos no Pequeno Expediente, passando para o Grande Expediente , o 

Presidente convidou o primeiro orador inscrito Senhor Vereador Jean Jaques Lauvers que 

após cumprimentos justificou que na sessão anterior falou sobre os postes que estavam 

atrapalhando finalizar a obra da ponte em São João de Garrafão, ressaltando que os 

post~s foram retirados na ultima sexta-feira (26 de fevereiro) e já foram instaladas as sete 

(07) l"igas na ponte que fica próxima a Igreja Luterana de São João de Garrafão, deixando 
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os seus agradecimentos ao Poder Executivo e a todos os responsáveis por retirar os 

postes, frisando que provavelmente no final da presente semana os veículos poderão 

trafegar sobre a referida ponte. O Presidente convidou a segunda oradora intcrita 

Senhora Vereadora Selene Jastrow que após cumprimentos ponderou que voltando de 

Vitória no ultimo final de semana constatou que as beiradas das estradas estão tomadas 

por mato, não é somente no trecho asfáltico que liga esta cidade a Rio Possmoser, mas 

em geral todas as Rodovias estão tomadas por mato, o Governador do Estado tem 

deixado a desejar na questão da limpeza das estradas, solicitando a administração 

municipal que entre em contato com os responsáveis para reiniciar a operação tapa 

buracos para Rio Possmoser, haja vista que foi realizada somente de um trecho, 

deveriam ter continuado com a obra, perguntando ao Vereador Roberval Stuhr se o 

mesmo tinha alguma informação para prestar para a população, já que em sessão 

anterior disse que somente neste Município seria dado continuidade nos trabalhos dessa 

natureza, frisando ainda que está seco, mas se chover a situação vai piorar muito, 

solicitando a Secretaria Municipal de Serviços Urbanos que faça a limpeza da entrada 

desta cidade para quem vem de Vitória. O Presidente convidou o terceiro orador inscrito 

Senhor Vereador Joel Ponath que após cumprimentos ponderou que é necessário realizar 

uma limpeza na entrada da cidade no sentido Vitória onde o mato tomou conta de tudo e 

é vergonhoso para um autoridade passar no local , ressaltando que foi construída uma 

pracinha que está abandonada e tomada pelo mato é triste chegar em Santa Maria de 

Jetibá e ver como a cidade está sendo cuidada, quando se chega em outro Município está 

tudo bem cuidado e não custa cuidar melhor da aparência da nossa cidade. Ressaltou 

ainda que em sessão anterior o Vereador Roberval Stuhr disse que o Governador do 

Estado faria a operação tapa buracos na Rodovia que dá acesso a São João de Garrafão 

abrindo uma exceção apenas para este Município, porém o asfalto somente foi 

recuperado até a Ilha Berger e o restante do trecho asfaltico está muito danificado, 

podendo até causar acidentes graves e essa questão precisa ser revista com urgênaia. O 

Presidente convidou o quarto orador inscrito Senhor Vereador Adilson Espíndula que 

após cumprimentos se relacionou sobre a grande audiência das sessões camarárias que 

são transmitidas pela Rádio Pomerana FM onde a população têm conhecimento dos 

trabalhos legislativos e as ações de cada parlamentar e ainda os trabalhos do Poder 

~oBoening 
Presidente da Câmara 
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Executivo Municipal. Frisou que sobre os Projetos de Lei que autorizam celebração de 

convênio de cooperação financeira com a APAE se pronunciaria no momento da 

discussão dos mesmos. Manifestou-se ainda em relação à legalidade dos profissionais, 

membros da equipe dos PSFs que estão dirigindo os veículos da prefeitura, salientando 

que teve conhecimento que a documentação solicitada já se encontra nesta Casa de Leis 

e no decorrer da semana irá analisar o parecer jurídico, pois segundo sua opinião é ilegal 

e não pode dessa forma esse desvio de função no quadro do Poder Executivo Municipal , 

principalmente devido a outros problemas que já ocorreram nos mandatos anteriores. 

Mandou um abraço para o Senhor Edgar que já foi funcionário público neste Município e o 

mesmo está acompanhando todas as sessões do Rio Grande do Sul e fica feliz que esse 

cidaÇão mesmo não estando neste Município, acompanha todos os trabalhos do Poder 

Legislativo e sempre diz que o bom filho , um dia para casa retorna , agradecendo a 

audiência. O Presidente convidou o quinto orador inscrito Senhor Vereador Valdevino 

Manske que após cumprimentos ponderou que cada Vereador sempre é muito cobrado 

na região que representa e deste modo gostaria de solicitar ao Prefeito Municipal que 

olhasse com carinho o trecho de estrada dos Berend até o Posto de Saúde, um serviço 

que demanda pouco recurso, ressaltando que se deixar o asfalto acabar, não terá 

recursos para fazer um novo devido á crise que estamos enfrentando. Disse ainda que os 

morc~dores do Bairro São Luís estão questionando a situação do rio São Luís que está 

tomado por mato e são esses locais que se tornam criadouros de mosquitos, inclusive 

motos da dengue se reproduzem com facilidade , dizendo que se a Secretaria do Meio 

ambjente tiver algo contra limpar o rio com uma poclain , que peguem uma foice e uma pá 

e façam a limpeza do local. Achou interessante quando o colega Vereador falou sobre a 

insalubridade e que os Vereadores não tem nada a ver com isso, quem faz a leis são os 

Vereadores , e quando as leis entram nesta Casa os Vereadores aprovam porque jamais 

ficarn contra os funcionários públicos, mas não conseguiu entender como uma pessoa 

responsável por uma pasta não tem conhecimento de um projeto que afetará diretamente 

a sua área, deixando claro que não tem nada contra os servidores públicos que recebem 

40% de insalubridade, mas é preciso analisar para saber o quanto poderemos gastar, a 

secr~tária municipal de saúde recebeu um presente, como enviar um motorista para 

Vitória que gastará trinta e cinco reais de despesas, mas tiver apenas dois reais no 
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cumprimentos fez menção a perda do colega Vereador de ltarana excelentíssimo senhor 

Laudelino Grunewald , pessoa que conhecia a muitos anos como cliente em sua empresa, 

um dos seus filhos Siderlei entrou em sua empresa como estoquista, se desenvolveu, 

evoluiu se tornado vendedor e recentemente se tornou gerente de uma de suas filiais. 

Disse que quando este jovem se apareceu , os laços com a família se estreitaram, e a 

qualidade que via no filha, tinha no pai e na mãe, pode estar presente na cerimônia 

juntamente com o prefeito municipal Eduardo Stuhr, a primeira dama Selene Stuhr em 

sua residência e o corpo também foi velado na Câmara Municipal de ltarana na parte da 

manhã, lá estiveram presentes o pastor Sinodal Joaninha Borchardt, Leomar Lauvers, 

Geraldo Grützmann que fizeram a cerimônia que contou com a presença do deputado 

Gilsinho Lopes, o vice-governador Cesar Colnago e outras autoridades politicas 

compareceram a ato de fé e solidariedade, e todos já sabiam e pôde-se perceber na 

cerimônia que Laudelino Grunewald a vida inteira foi uma boa pessoa, de boa índole , de 

bom caráter, não usava boné de dois bicos, não tinha duas palavras, não sabia ofender 

ninguém, em sua trajetória política, ora era situação, ora era oposição, mas sempre teve a 

dignidade e o respeito com quem era prefeito daquele Município, com seus colegas 

Vereadores e sobremaneira com a população que o procurava diuturnamente, Laudelino 

Grunewald foi Presidente da Paróquia da Igreja Evangélica Luterana do Centro quando 

ainda era junto com a Paróquia de Rio Possmoser, sempre foi membro do presbitério, 

participando ativamente na igreja e recentemente passou uns anos afastados da 

Paróquia, mas dentro do presbitério e atualmente havia retornado ao mandato de 

Presidente da Paróquia de Barracão, as homenagens foram muito lindas e emocionantes 

com a presença de uma grande multidão que queria se despedir e o corpo já havia sido 

velado no Centro de ltarana na parte da manhã, em todos os anos uma imagem limpa, 

tranquila e respeitada pela sociedade, quando passou mal foi atendido no Hospital 

Concórdia e foi conseguido o SAMU com vaga zero, foi direto para internação na Capital , 

a família lutou , correu e fez tudo que podia fazer contou com amigos, médicos e políticos, 

mas a hora escolhida por Deus foi aquela e ele se foi , no decorrer da semana houve 

confusões, pessoas dizendo que ele havia morrido e a informação da morte cerebral que 

ainda tinha alguns sinais elétricos , mas muito pouco, na quarta-feira novamente espalhou­

se o boato de sua morte devido a mais complicações, mas assim eles resistiu até no 

Hil~eníng 
PreSidente da Câmara 
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sábado a noite (27 de fevereiro) às 18 horas e 40 minutos quando ele veio a falecer. 

Parabéns Laudelino Grunewald , pelo legado, pelo exemplo deixado para sociedade, pelo 

modelo de comportamento junto a família , junto aos vizinhos , política e organizações, um 

espaço se abre para o crescimento de um novo cidadão com essa magnitude e 

envergadura, Laudelino Grunewald sempre foi fiel , não era de pular de partido, de galho 

em galho para saber onde se daria bem na próxima campanha política, por que ele 

congregava as pessoas e não era de criar separações, rancores, era de congregar, onde 

estivesse tinha a palavra amiga, parabéns a esse grande homem, frisando que disse para 

alguns dos seus familiares que a perda não era somente para a IECLB, para a política, ou 

para o cooperativismo, é uma perda para o povo pomerano capixaba, este legado tem 

que ser ressaltado e homenageado por longos e longos anos. Parabenizou ao Poder 

ExeGutivo que no dia 23 de fevereiro (terça-feira) pela inauguração da Unidade de Saúde 

da Família em Barra do Rio Possmoser, onde esteve presente na companhia de outros 

Vereadores , já havia sido inaugurado anteriormente a Unidade de Saúde de São João de 

Garrafão, na Vila Jetibá ainda não foi inaugurado porque a obra foi mal finalizada e o 

pref~ito deixou claro que não irá inaugurar a Unidade de Saúde da Família em Vila Nova 

daquela forma, a ação foi judicializada e tomara que não demore a solução sair para que 

a obra seja inaugurada e entregue para a referida comunidade. Ainda está sendo 

construídas a passos largos as Unidades de Saúde da Família na localidade de 

Gonçalves e Caramuru . Parabéns Rosilene Stuhr de Souza, parabéns Eduardo Stuhr e 

secretários que estão investindo em infraestrutura de postos de saúde neste Município, 

com emendas, recursos federais e próprios totalizando dois milhões e meio na área da 

saúde neste Município e todos sabem que muito fácil construir um posto de saúde, mas a 

sua manutenção é mais difícil , mas ouve muitos elogios dos profissionais da saúde que 

não medem esforços para atender dentro das possibilidades a saúde básica e preventiva 

que é de obrigação do Município, e este Município faz muito mais que sua obrigação 

mantendo deslocamento para o Estado, hospitais da Grande Vitória , este Município 

possui atendimento de vários especialistas pagos com recursos próprios ou via 

com~órcios que não é obrigação do Município e sim do Estado, parabéns por estarem 

gerindo o dinheiro público, fazendo cortes para manter as contas em dia e não dar cheque 

sem fundo ou calote , parabéns por dar a dignidade para a população santa-mariense. 
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envelope, como o motorista irá se virar com os dois reais e deste modo aconteceu com a 

secretária municipal de saúde que tem que se virar com o orçamento economizado com 

os motoristas e não sabe se vai resolver a situação, salientando que o prefeito pediu os 

motoristas de volta e para que pedir motoristas de volta se os bancos já estão cheios e se 

a secretária municipal de saúde tivesse conhecimento do projeto da insalubridade antes 

da sua aprovação, jamais seria dessa forma , porque os Municípios vizinhos pagam 20% 

de insalubridade em cima do salário mínimo, e não consegue entender a injustiça nesse 

Município onde os de menores salários estão sem receber insalubridade. O Presidente 

convidou ainda o próximo orador inscrito Senhor Vereador Arlindo Lagass que após 

cumprimentos se dirigiu a família do saudoso Laudelino Grunewald pela história do nobre 

companheiro , qual conhecia a mais de trinta e cinco anos, pela sua luta e trajetória seu 

exemplo de pai , membro e participante da Igreja Luterana e por sua grande fidelidade , ele 

mostrou ao Município de Santa Maria de Jetibá, ao Estado do Espírito Santo a sua 

fidelidade partidária, 28 anos de mandato sempre firme no seu partido PMDB, que muitas 

vezes esteve em crise, oposição ou a favor, mas ele sempre foi fiel e essa é a grande 

imagem de um homem público de preservar a sua fidelidade, seja onde estiver, na 

fraqueza , tristeza, dor ou decepções, ao saudoso Laudelino Grunewald oito anos 

Presidente, dez (1 O) anos consecutivos como Presidente da Paróquia da Igreja Luterana 

de Barracão e vinte e oito (28) anos de mandato de Vereador, dizendo que ultimamente o 

senhor Laudelino Grunewald havia sido ameaçado de morte pelo menos umas três (03) 

vezes, agradecendo a Deus, por tudo que esse grande companheiro fez em sua trajetória 

política e como membro da Igreja Evangélica de Confissão Luterana, cuidando dos que se 

achegavam a ele, dizendo que por muitas vezes estava no Albergue Martim Lutero e o 

saudoso Laudelino Grunewald chegava com pessoas doentes, dando o seu amor e 

carinho ao próximo, essa é a grande fermentação do ser humano, é o amor por aquilo que 

ele faz, salientando que não poderia deixar de fazer esse registro como parlamentar 

dessa Casa de Leis , prestando sua homenagem ao Município vizinho por esse grande 

companheiro que repentinamente nos deixou, tão jovem com apenas 58 anos de idade, 

mas com certeza Deus irá consolar, cuidar e proteger sua família e ao saudoso Laudelino 

Grunewald conforme promessas bíblicas, está na mansão celestial. Em aparte o Vereador 

Adilson Espíndula parabenizou ao Vereador Arlindo Lagass por suas palavras, 

Hilá~ntng ~0timara 
,n1r11 ~ 



48 

C!Iâmara ~unidpal .h~ ~anta ~aria .h~ JJ~tihá 

aproveitando o ensejo, prestou suas condolências aos familiares do saudoso Laudelino 

Grunewald , uma perda muito grande não somente para o Município de ltarana, mas para 

o Estado do Espírito Santo e para o Brasil , um homem público de exemplo, que trabalhou 

muitos anos em prol da Igreja Luterana, muitos anos de trabalho na administração 

públ ica , eleito sete (07) vezes Vereador do seu Município e vários mandatos de 

Presidente, ocupando atualmente o cargo de Presidente da Câmara de ltarana, 

ressaltando que o povo de ltarana sentirá muita saudade, e isso foi demonstrado 

claramente em seu velório , compartilhando com o aparteado que ficou muito triste com 

essa grande perda, dizendo que há trinta e dois anos o Laudelino Grunewald ajudava a 

população na área da saúde e que Deus o tenha e que possa confortar os familiares. O 

Presidente convidou o sétimo orador inscrito Senhor Vereador Luis Orlando de Oliveira 

que após cumprimentos relacionou-se sobre a Unidade de Saúde da Vila Nova, frisando 

que não aparteou a Secretária Municipal de Saúde que foi convocada para a presente 

sessão para não prolongar ainda mais o seus esclarecimentos. Disse que a Unidade de 

Saúde da Vila Nova foi executada pela empresa W M e essa empresa teve bastante 

problemas em relação a construção e só foram detectados e confirmados quando estava 

próximo da finalização da obra e segundo a secretária municipal de saúde o processo de 

finalização da obra encontra-se na secretaria jurídica para parecer jurídico para que seja 

convocada a segunda ganhadora da licitação para dar continuidade na obra, ressaltando 

que os moradores das comunidades de Vila Nova e Vila Jetibá que são mais de 

oitocentas famílias necessitam da prestação desse serviço, a obra está sendo construída 

em uma área privilegiada com muito espaço, bem equipada, faltando apenas detalhes 

onde precisam ser feitas melhorias. Relacionou-se ainda sobre a Avenida Karl Ludwig 

Kerqkhoff que está com o calçamento velho e danificado e com muitos buracos e no dia 

19 de fevereiro foi feito uma licitação na qual a empresa Montenegro foi a vencedora e 

provavelmente em breve terá início as obras de melhorias na referida Avenida para que 

as pessoas possam trafegar com mais segurança e existe a previsão de um projeto para 

a construção de um calçadão da Vila Nova até Vila Jetibá, solicitando a administração 

municipal que olhe com mais carinho para a referida Avenida que tem diariamente grande 

trafego de pessoas a pé, bicicletas, mães com carinho de bebê e veículos. O Presidente 

convidou o oitavo orador inscrito Senhor Vereador Roberval Stuhr que após 

d?rio Joenin9 --41lló1 "" Câmara idente uo 
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Interrompendo os trabalhos previstos para a presente sessão, o Presidente abriu espaço 

para os oradores inscritos na Tribuna Livre e convidou o motorista da ambulância Senhor 

Raimundo Donizete Paulista Vieira que se relacionou sobre troca de função. O Vereador 

Adilson Espíndula se manifestou. Seguidamente o Presidente convidou o Presidente da 

Associação Casa Bom Samaritano Senhor Luciano Ferreira que fez a prestação de 

contas de convênio de 2015. Os Vereadores Elmar Francisco Thom, Luis Orlando de 

Oliveira se manifestaram. Voltando ao expediente normal da sessão, passando para a 

Ordem do Dia, o Presidente convocou o relator da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final Vereador Roberval Stuhr para leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 

03/2016, com o parecer favorável. O Presidente convocou o relator da Comissão de 

Finanças e Orçamento Vereador Adair Lucht para leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 

03/2016, com parecer favorável. Foi convocado ainda o relator da Comissão de 

Educação, Cultura, Saúde e Assistência para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 

03/2016 que autoriza a celebração de convênio de cooperação financeira com a APAE -

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Santa Maria de Jetibá-ES, de autoria 

do Prefeito Municipal com o parecer favorável. Na discussão o Vereador Roberval Stuhr 

se manifestou. Submetido à votação, o Projeto de Lei n° 03/2016 foi aprovado por 

unanimidade. De igual modo o Presidente convocou os relatores das mesmas Comissões 

acima citadas para a leitura dos pareceres ao Projeto de Lei n° 04/2016 que autoriza 

celebração de convênio de cooperação financeira com a APAE - Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais de Santa Maria de Jetibá-ES, de autoria do Prefeito Municipal 

com os pareceres favoráveis . Na discussão os Vereadores Luis Orlando de Oliveira, 

Adilson Espíndula, Elmar Francisco Thom e Roberval Stuhr. Submetido à votação, o 

Projeto de Lei n° 04/2016 foi aprovado por unanimidade. Seguidamente, o Presidente 

colocou em votação a Indicação n° 01/2016 que indica instalação de tela (alambrado) ou 

tela eletrossoldada e portão de acesso na Praça Waldemar Stange que foi aprovada por 

unanimidade. Passando para os inscritos n Explicação Pessoal o Presidente convidou o 

orador inscrito Senhor Vereador Elmar Francisco Thom que após cumprimentos ponderou 

que durante os esclarecimentos prestados pela Secretária Municipal de Saúde Senhora 

Rosilene Stuhr de Souza, o Vereador Roberval Stuhr citou que no ano de 2012 a 2014 o 

Presidente desta Casa de Leis dirigia o veículo da Câmara Municipal e tinha um 
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motorista, salientando que conduzia o veículo da Câmara Municipal porque a lei permite e 

não ~e pode comparar o uso do veículo desta Casa de Leis com os veículos da secretaria 

de saúde onde existe grande demanda, dizendo que em sua gestão de Presidente desta 

Casq teve apenas um assessor parlamentar e contratou apenas um motorista. Antes de 

encerrar, o Presidente convidou os nobres colegas Vereadores para que compareçam 

quin~e (15) minutos antes do início da sessão legislativa ordinária às 17 horas, haja vista 

que serão entregues homenagens para merendeiras deste Município . Não havendo nada 

mais a tratar, o Presidente convocou os Senhores Vereadores e a Senhora Vereadora 

para a próxima sessão ordinária a se realizar no dia 07 de março de 2016, às 17 horas e 

em nome de Deus declarou encerrada a sessão. Para constar, foi lavrada a Ata que após 

lida, discutida e votada, vai devidamente assinada: 

Presidente •~k~ 

Vice,.Presidente :[/n~ ~ 

Secretário•id.Ct do k?M 
!-

CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTA MARIA DE JETIBÁ-ES 

APROVADO 
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